



多瑙明珠·相约河南

300件匈牙利展品亮相商都遗址博物院

本报讯(记者 秦华/文 马健/图)11月15日,“多瑙明珠·相约河南——匈牙利文化艺术展”在郑州商都遗址博物院开幕,展出来自匈牙利的300件(套)展品,多角度呈现匈牙利历史发展脉络和经济文化特色。

本次展览由匈牙利驻华大使馆、河南省人民政府外事办公室、河南省文化和旅游厅、河南省文物局指导,河南博物院、匈牙利中央银行、李斯特中心—匈牙利文化中心(北京)、郑州商都遗址博物院、中国—匈牙利(郑州)国际合作与产业技术应用示范中心主办,匈牙利中央银行纸币和硬币收藏馆、匈牙利钱币博物馆和旅客中心、匈牙利造币集团协办。

匈牙利被誉为“多瑙河上的璀璨明珠”,拥有着丰富的自然景观和文化遗产。匈牙利与中国的交往可追溯到2000多年前,匈牙利是“丝绸之路”上的重要一环。现在,匈牙利也是第一个与中国共建“一带一路”的欧洲国家。

2024年是两国建交75周年,为将灿烂的匈牙利文化带入底蕴厚重的河洛中原,搭建一个交流、欣赏、研究的平台,更好地促进两地国际合作与交流,特举办了此次展览。本次展览的展品包括匈牙利钱币、铜版画、邮票画、现代油画等,多角度呈现匈牙利历史发展脉络和经济文化特色。展览将持续至12月15日,免费对公众开放。



匈牙利发行的匈牙利与中国建交70周年礼仪纪念币



生肖泥塑

泥火交融淬匠心 巧手塑就黄河魂 18日,河南非遗直播间见

本报讯(记者 秦华/文 图)讲好非遗故事,弘扬黄河精神。11月18日15时,“黄河岸边话非遗”系列活动第三期宁夏杨氏家庭泥塑主题直播将与广大网友见面。

“黄河岸边话非遗”系列活动由文化和旅游部非物质文化遗产司主办,黄河流域非物质文化遗产保护传承弘扬协同机制秘书处、河南省文化和旅游厅承办,沿黄九省区文化和旅游厅协办,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心作为执行单位举办。通过邀请沿黄九省区非遗代表性传承人做客河南非遗直播间,进行不同地区间文化交流互鉴,深入挖

掘黄河文化的时代价值,聚焦黄河流域非物质文化遗产的数字化传播,加强区域合作与文化交流,弘扬黄河流域优秀非遗保护传承精神。

本期直播将以宁夏杨氏家庭泥塑为主题,与河南浚县泥咕咕进行对话交流。直播特别邀请到了来自宁夏回族自治区的国家级非遗代表性项目泥塑(杨氏家庭泥塑)国家级代表性传承人杨佳年,以及河南省的国家级非遗代表性项目泥塑(浚县泥咕咕)省级代表性传承人柴秀建和县级代表性传承人朱付军,以期通过线上直播的方式让观众近距离感受不同地域独

特的非遗技艺和文化魅力。

直播现场,三位传承人将带来各自的经典作品,通过讲述传承故事、展示讲解代表性作品和深度对话交流,共同探讨泥塑的历史渊源、制作技艺、艺术风格、文化寓意以及创新实践,生动诠释传统手工艺与现代创意的完美结合。

同时,三位传承人还将现场展示泥塑制作技艺,从揉泥、塑形、细节雕刻到压光,在镜头前生动呈现泥塑的制作步骤,让观众近距离感受非遗的独特魅力。

值得一提的是,三位传承人将携手利用创新泥塑作品,构思并演绎一个别开生面的创意短剧。

始创于1949年 毛泽东题写报头 我们一直在你身边

欢迎订阅2025年 郑州晚报

订阅热线: 0371-67655399 0371-67655826



全年订阅价 468元/年